I. megoldas. Legyen az A, B, C cstucsbol hazott magassag talppontja rendre D, F', K, a magassagpont M, az
MA, MB, MC szakasz felez6pontja rendre H, L, F, végiil az AB, AC szar felezGpontja J, ill. G. Be fogjuk latni,
hogy ezek a DEFGHJKL sorrendben egy szabélyos nyolcszog egymés uténi csiicsai. A nyolcszog szimmetrikus a
haromszog AD tengelyére, mas szoval a HD atlora, ezért szabalyos voltanak bizonyitasahoz elég megmutatni, hogy
egyrészt DE, EF, FG és GH oldalai egyenlSk, masrészt a D, E, F és G cstucsnal levl szogei, 135°-osak.
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A héaromszog ACB szoge 67,5° és az AKC derékszogi haromszoghtl ACK <t = 45°, ezért KCB< = ECD< =
22,5°. CDM és CFM derékszogt haromszogek, ezért D és F a kozos CM atfogd folotti Thalész-kor pontjai. E kor
kozéppontja F, tehat DE = EF = EC = EM; az ECD egyenl6 szaru haromszoghdl egyrészt EDC< = 22,5°,
MDE< =675° ésigy LDE< =2- MDE< = 135°, méasrészt CED< = 135°. A CEF egyenl6 szaru haromszoghdl
egyrészt CFE< = 45°, és igy EFG< = 135°, masrészt CEF< = 90°, ezért DEF< = 360°— DEC<—CEF< = 135°.

GE az ACM haromszog kozépvonala, igy parhuzamos AM-mel, ezért FGE< = CAD< = 22,5°, ¢s igy az EFG
haromszogh6l FEG< = 22,5°, ez a haromszog tehat egyenls szart, FG = FE.

G H ugyancsak kozépvonala az AC M haromszognek, parhuzamos C'M-mel. Ezért egyrészt AGH<< = ACK < = 45°
és igy FGH< = 135°, masrészt EGH M paralelogramma, GH = EM = ED.

A kitiizott egyenlGségek fennallasat belattuk, a bizonyitast befejeztiik.
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II. megoldas. Bebizonyitjuk, hogy DFHK és EGJL egybevago négyzetek, koriilirt koriik k6zos, és a kor kdzép-
pontja koriili 45°-os forgatassal egyméasba atviheték. Ebbsl mar koévetkezik, hogy DEFGH JK L korbeirt nyolcszog,
és minden oldalahoz 45°-0s kozépponti szog tartozik, tehat a nyolcszog szabalyos.

Az AFM és BFC derékszogil haromszogek egybevagok, mert oldalaik paronként merdlegesek, és igy szogeik egyen-
16k, tovabba FM és FC befogoik egyenlSk, mert FMC derékszogl, egyenld szari haromszog. A két haromszog F
koriili 90°-os forgatassal egymasba megy at, ekozben H és D, az atfogok felez6pontjai, egymasba mennek at, tehat
FH = FD, és DFH< = 90°. Eszerint DF'H egyenl6 szaru derékszogli haromszog, és a szimmetria miatt DFHK
négyzet. Oldalanak hossza DF = DC = BC/2, mert F' a BC szakasz {616tti Thalész-koron van.

Az EGJL négyszog egymas utani oldalai kozépvonalak az AMC, BCA, AMB, ill. BCM héromszogben, ezért
rendre egyenlSk az AM, BC, AM, BC szakasz felével, azaz egymassal is, mert a fenti egybevagosag miatt AM = BC.

Masrészt rendre parhuzamosak a felsorolt szakaszokkal, tehat egymas uténi paronként merélegesek egymésra, mert
AM 1 BC. Igy EGJL valoban négyzet.

Az EGJL négyzet koré irt kor atmegy F-en és K-n, mert F-b6l a GL atmérs, K-bol az EJ atmérs derékszogben
latszik. F'K hossza a két négyzet egybevagosaga miatt egyenld a kor atmeérGjével, igy FK koriinknek is atmérdje,
mert egy korben csak atellenes pontok vannak egymastol atmeérényi tavolsagban. Igy koriink a DF HK négyzetnek is
koriilirt kore. Végiil a DH atl6 parhuzamos az EG oldallal, tehat a két négyzet egymashoz képest valoban 45°-kal van
elfordulva.
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